

# 到处都有攻坚的力量

## ——国能聊城发电公司党员立项攻坚行动回眸

■ 本报记者 朱海波  
本报通讯员 陈清辉

1月16日,国能聊城发电公司召开会议,对党员立项攻坚行动进行表彰,扭亏治亏、供热改造等36个攻坚项目取得显著成效,为企业高质量发展作出积极贡献。

2024年是聊城市委确定的“聚力攻坚突破年”,国能聊城发电公司扎实开展党员立项攻坚行动,把“考场”设在一线,变相马为赛马,让全体党员在生产一线开展攻坚行动,解决发展难题。公司组织18个党支部110余名党员,针对设备技术改造、机组非停控制、新能源发展等方面的重点、难点问题,立项44个项目进行攻坚,汽机旁、锅炉内、辅机边,到处都有“攻坚队”。

检修维护党总支积极开展“撸起袖子加油干”劳动竞赛,全体党员争做项目攻坚的急先锋,挑重担、务实干,冲锋在前。其中,检修维护第一党支部开展“DCS控制系统升级改造”重点项目攻坚,在3号机组检修中,实施项目全过程管理,抓安全、严工艺、求质效,安装控制柜50余面,校对测点近20000个,高质量完成设备改造,实现DCS和DEH控制系统一体化集成,不仅控制性能优异,还大幅减少了维护费用。

为提升锅炉可靠性,检修维护第二党支部开展防锅炉四管泄漏项目攻坚,党员利用机组检修和调停的机会,深入高温、狭窄的锅炉内,对管道壁厚、焊缝质量、金属组织变化等进行全面检测,将数据建档立档、对比分析,制定攻坚措施,更换炉管

3000余根,完成焊口8000多个,消除了缺陷,使设备可靠性大幅提升。

国能聊城发电公司党委选取最有挑战性、重要性、贡献度的项目开展攻坚行动,冲着重点、难点问题去,解决了一批制约企业高质量发展的突出问题。发电运行第一党支部开展节约燃油攻坚,在启停磨煤机、消缺助燃、机组启停上下功夫,节约燃油21.3%,超额完成目标。市场营销党支部成立“长协电量开发攻坚小组”,党员跑客户、抢市场,新增大用户29家,签约电量同比增长43.8%。新能源有限公司党支部在短短54天内实现水库光伏项目全容量并网发电,真正跑出了“聊电速度”。

近年来,国能聊城发电公司本着“什么问题紧迫就攻关什么问题,什么问题突

出就攻关什么问题”的原则,抓重点、补短板、强弱项,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。党员立项攻坚项目以党支部为单位进行申报,项目通过党委会审批后立项。各党支部在公司党建工作部的指导下确定工作目标和责任人,制定工作措施,党支部书记为第一责任人,带领项目团队成员攻坚,解决生产经营中的重点、难点、堵点问题。

“我们开展‘支部立项,党员攻坚’,就是通过党员带头攻坚克难,提升了党组织的战斗力和凝聚力,也为公司的高质量发展奠定坚实基础。”检修维护党支部书记慈成恩表示,党员立项攻坚不仅解决了技术难题,更在基层一线树立起党员的形象,让党组织的凝聚力、战斗力更强了。

### 安全生产治本攻坚三年行动

东阿县

## 多管齐下筑牢安全生产防线

本报讯(记者 谢榕)1月17日,记者从东阿县应急管理局获悉,为推动安全生产治本攻坚三年行动提质增效,东阿县创新推行“诊改筑”模式,多管齐下,运用“组合拳”,聚力破解企业安全管理难题,筑牢安全生产底线。

专家诊断把脉。东阿县引入第三方安全生产服务机构,聘请高层次安全专家为100家工贸、危化领域重点企业进行精细化安全诊断,深入剖析企业在工艺流程、设备设施运行、安全管理制度落实中的薄弱环节与潜在风险隐患,做到全覆盖诊断、精准化开方。

深化整改落实。东阿县以专家诊断与监管执法发现的问题作为企业优化升级的切入点、关键点,树牢目标导向,逐一明确所属类别、整改措施,整改时限等要素,实行清单式台账管理,确保逐项整改到位。

强化帮扶指导。东阿县坚持从“小切口”入手,开展“送法入企、送策入企”帮扶式执法指导,聚焦重大事故隐患和危险作业环节、关键岗位,进行深度现场排查、现场宣讲、现场释疑,提高执法检查质效。该县逐一明确所属类别等要素,实行清单式台账管理,确保逐项整改到位。

筑牢安全底线。东阿县抓住企业“关键少数”,分镇(街)区、分领域推进生产经营单位主要负责人安全生产履职“一述二查三问四评”活动,将治本攻坚三年行动列为重点评议事项,以点带面推动企业由被动安全监管向内生式本质安全转变,构建政企共建共治共享新安全格局。2024年,全县累计排查治理重大事故隐患744项,企业自查和部门检查水平显著提升,安全生产形势持续稳定向好。

聊城市

## 府院联动化解纠纷

本报讯(通讯员 王希玉 陈丙)1月14日,聊城市中级人民法院与冠县法院联合当事人所在村党支部,成功调解一起因土地经营权出租引发的纠纷案件,取得了良好的法律效果和社会效果。

王某甲与王某乙系叔侄关系。2013年,王某甲将土地出租给王某乙,约定承包期限为十年。当时,王某乙一次性付清了王某甲十年的承包费。合同履行过程中,该土地因修路被部分占用。合同到期后,王某甲要求返还土地,王某乙要求退还部分租金或者延长承包期限。王某甲在案涉土地上种植作物后,王某乙一方采取破坏作物、倾倒垃圾的方式予以阻拦,双方形成纠纷。一审判决后,当事人提出上诉。为切实促成调解,冠县法院东古城法庭积极与东古城镇人民政府联系,在东古城镇某网格党支部委员会积极参与下,有关各方达成清理垃圾、王某乙退还部分土地和与王某甲对换部分土地、王某甲向王某乙退回部分租金的“一揽子”协议。至此,这起纠纷得以圆满解决。

“该案的成功调解系两级法院积极利用府院联动机制,充分借助基层党支部的优势,积极开展调解工作的结果。”聊城中院相关负责人表示,今后,全市两级法院将继续探索发挥府院联动优势,努力化解农村土地纠纷,服务乡村振兴和新农村建设。



1月13日,茌平区杜口镇应急办工作人员联合派出所民警,对辖区4家烟花爆竹定点销售门店进行安全检查。

岁末年初,是烟花爆竹生产销售的旺季,也是烟花爆竹事故高发时期。为扎实做好烟花爆竹安全监管工作,连日来,茌平区持续开展烟花爆竹专项整治行动,切实消除各类安全隐患,筑牢安全“防火墙”,为辖区群众营造安全祥和的节日氛围。

■ 本报通讯员 马林文

# 让退役军人就业有岗创业有路

### ——我市奋力谱写退役军人服务经济社会发展新篇章

■ 本报记者 李兆宪  
本报通讯员 刘朋利 杜茂盛

就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,也是退役军人的核心关切之一。近年来,我市积极促进退役军人就业创业,打好退役军人教育培训、就业扶持、创业助力组合拳,服务保障退役军人高质量就业创业。

#### 金融赋能 老兵受益

1月16日,走进莘县农商银行莘州支行,别致的军旅装修风格十分醒目——

墙壁上,“情系老兵 真诚服务”“老兵你好”等文化标识透出浓浓的拥军气息;LED大屏上,“退役军人创业贷”的操作流程图直观清晰;柜台前,“老班长,请坐”的问候牌饱含深情;抬头仰望,迷彩纹理的天花板更是让人眼前一亮。

这里,是我市探索设立的第一家退役军人主题银行,也是莘县首个“退役军人创业实训示范点”。

跟随该支行行长王珏的脚步上至二楼,映入眼帘的是“搭建就业实训平台,助推退役军人创业、服务乡村振兴”3行大字,室内摆放着退役军人创业实训展板和供创业者交流学习的桌椅。“退役军人刚离开军营时,面对纷繁复杂的就业市场,常常会感到迷茫和不安。”莘县退役军人事务局分管负责人楚金学介绍,莘县退役军人事务局和莘县农商银行共同建成退役军人主题银行以来,通过搭平台、促交流、强实训、重扶持,为退役军人提供“思想政治教育、法律法规普及、职业技能培训、就业创业指导、金融知识培训、职业规划辅导”6个方面的实训内容,有效缓解了他们初入社会时的焦虑,帮助他们顺利走上新的工作岗位,在服务家乡发展、助力乡村振兴的路上再立新功。

新时代新征程,全力推动退役军人高质量充分就业是退役军人工作的重要发力点。近年来,莘县主动聚焦退役军人就业创业需求,全面整合退役军人就业创业资源力量,创新建立了“退役军人企业库+退役军人人才库”“政策辅导团+导师指导团”协同一体的退役军人精准就业创业服务模式,有效助力退役军人“转好身”“立好业”。同时,全面整合退役军人创业资源力量,依托莘县农商银行莘州支行,建立退役军人

▶ 退役军人专场招聘会(资料图)

▼ 退役军人王培法依靠种鸽养殖走上致富路(资料图)



主题银行,打造“退役军人创业实训示范点”,推出“拥军贷”“退役军人贷”“创业贷”“大棚贷”等金融产品以及“创贷+商贷”组合业务,全力破解退役军人创业资金难题。2024年,莘县农商银行累计发放退役军人各类贷款2192户,共计7.65亿元,其中莘州支行发放202户,7038万元,占比达到9.2%。

#### 真金白银 助力发展

就业“有岗”,创业“有路”,退役军人才能更好地在聊城追梦、圆梦。在莘县魏庄镇南阳村

从事鸽子养殖的退役军人王培法就是其中一位追梦人。王培法在创业发展期间,曾一度陷入资金短缺的窘境。当地退役军人服务站和县退役军人事务局了解情况后,协助其与银行对接,办理了20万元退役军人“创业贷”,有效缓解了他的资金压力。

“感谢退役军人事务部门的支持,解了我的燃眉之急。这不仅是资金上的援助,更是对我们退役军人创业梦想的支持与肯定。”王培法激动地说。

莘县扎实推动退役军人就业创业,是我市

退役军人事务系统多措并举助力退役军人服务经济社会发展的生动缩影。

聊城,是全国双拥模范城,是兵员大市,也是安置大市。全市每年有2000多名军人退役返乡,其中85%以上是专科及以上学历,是一座丰富的“人力资源宝库”。如何发挥退役军人的丰富的人才资源优势,引导他们在高质量发展和现代化建设中承担更重任务、发挥更大作用?

近年来,市退役军人事务局坚持以退役军人为中心,围绕“让退役军人获得感成色更足”这一主线,始终把退役军人就业创业作为工作的重中之重,一方面着力提升退役军人就业能

力,全力做好退役军人适应性培训和职业技能培训,利用“线下+线上”“跨区域合作”“定向招录”“带编入伍”等形式积极拓宽招聘就业渠道,先后开展“送岗位进军营”“就业直通车”“退役军人专场线上招聘和直播带岗”等各类招聘活动200余场,累计提供4万多个就业岗位,1万余名退役军人达成就业意向;自2021年以来,共计带编入伍73人,目前已经有32人退役入编,其中24人成为中小学教师。

另一方面,该局深化落实“军创企业联络员”制度,创新退役军人孵化“乡村振兴新模式”,扎实用好创新创业扶持基金,进一步优化退役军人创业扶持基金贷款申报程序,简化办事要件、加快放款速度,对符合创业贷款条件的,积极协调签约银行主动上门、贴近服务、快速办理。2024年,全市共发放退役军人创业扶持基金贷款4508万元,完成贴息394.42万元,以“真金白银”支持助力232名退役军人实现创业梦想。

#### 创新支撑 谱写新篇

我市退役军人事务系统一系列暖心举措赢得了广大退役军人的点赞,也激励老兵在经济社会发展中挑大梁、担重任。

为进一步提升退役军人创业指导精准度与专业服务匹配度,去年12月26日,市退役军人创新创业孵化基地在聊城职业技术学院正式揭牌启用。该基地是由市退役军人事务局联合聊城职业技术学院和行业企业采取“政府搭台、校企共建、市场化运营”的方式,以军创企业为主体,相关服务配套设施齐全的市级退役军人创新创业孵化基地。基地集创业辅导、管理咨询、交流培训、项目推介、市场推广、融资投资、人才引进、专业服务八大功能于一体,可为广大退役军人创新创业提供精准服务,推动全市退役军人工作与经济社会协同发展。

广大退役军人是我国经济社会发展的重要参与者、建设者、贡献者。“下一步,我们将以增强退役军人获得感、满意度为目标,不断创新工作思路,在抓培训、拓渠道、搭平台、用政策等方面绵绵用力、久久为功,全力促进广大退役军人高质量稳定就业创业,奋力谱写退役军人服务经济社会高质量发展新篇章。”市退役军人事务局党组书记、局长刘立新表示。